

Развитие

Ирина ТЮРИНА
Фото администрации
Андреапольского
муниципального округа

Пару лет назад тверской регион взял курс на «культурную перезагрузку», что позволило с помощью различных программ обновлять досуговые учреждения, поддерживать творческие коллективы, разнообразить массовые мероприятия.

На селе это особенно значимо, поскольку дома культуры и библиотеки здесь – центры притяжения для местных жителей. Для Андреапольского муниципального округа 2022



Прокачали досуг: танцуют все!

Больше семи миллионов рублей вложили в развитие учреждений культуры Андреапольского муниципального округа



год выдался плодотворным и ярким на культурные события.

По нацпроекту «Культура» Бологовский, Бобровецкий и Козловский ДК получили ноутбуки, проекторы и другое современное оборудование, а также одежду сцены. Всего на это выделили больше миллиона рублей. Зато теперь творческие коллективы работают в более комфортных условиях.

Решать проблемы местной власти помогают и депутаты. Совместными силами были капитально отремонтированы фасад и отмостка Андреапольской центральной библиотеки. Стоимость работ превысила 660 тыс. рублей. Кроме того, по госпрограмме библиотеки округа получили 300 тыс. рублей на обнов-

ление книжных фондов.

Но и сами жители стараются поддержать культурные учреждения, активно участвуя в программе поддержки местных инициатив. Ежегодно по ППМИ приводится в порядок тот или иной Дом культуры. В прошлом году «повезло» сразу двум: в Волокском сельском клубе отремонтировали кровлю, а в Андреапольском Доме культуры – фасад и входную группу. Все работы стоили около 4,7 млн рублей.

Хорошая материально-техническая база – основа и стимул для активной культурной жизни. Сколько встреч и выставок, концертов и конкурсов прошло в Андреапольском округе в прошлом году – не счесть! Люди соскучи-

лись по интересному и душевному досугу после двух «коронавирусных» лет.

Центральным событием стал 50-летний юбилей Андреапольского краеведческого музея им. Э.Э. Шимкевича. К этой дате были приурочены межрегиональная историко-краеведческая конференция, выставка произведений **Виктории Кушелевой**, правнучки некогда владельца имени Андреаполь, а также праздничный концерт народно-го артиста России **Игоря Бутмана**. Об этом писал наш еженедельник

в материале «Привет из прошлого» («Тверские ведомости», №44, стр. 18). Кстати, по нацпроекту «Культура» в ремонт входной группы краеведческого музея вложили около 600 тыс. рублей.

Как известно, 2022 год был объявлен Годом культурного наследия народов России. Андреапольские клубы и библиотеки не остались в стороне. Дети и взрослые смогли соприкоснуться с историей на фольклорном празднике «Драгоценный ларец», выставке «Узоры русского платка» и других мероприятиях.

А среди библиотекарей округа прошел самый настоящий конкурс проектов «К истокам памяти». Они представили песни, исследования-воспоминания местных жителей, видеоинтервью и др. Все это настоящий кладезь ценной исторической информации и станет основой для формирования краеведческого электронного ресурса.

Традиционно Дом куль-

туры на селе – это еще и место, где вместе отмечают праздники, где развивают свои таланты дети, а старшее поколение проводит досуг. Каждый официальный праздник, будь то Международный женский день или День клубного работника, – это повод собраться, показать свои таланты и отметить лучших.

Но всегда особая дата в календаре – День Победы. Андреапольцы активно принимают участие в митингах, шествиях Бессмертного полка, акциях «Блокадный хлеб», «Георгиевская ленточка», «Вальс Победы», «Сад Победы». В каждом Доме культуры, библиотеке прошли свои мероприятия к этому дню. К примеру, 7 мая в селе Хотилицы открылась стена Памяти, оформленная сотрудниками Дома культуры и библиотеки. А 9 Мая все жители Аксеновской сельской территории от мала до велика собрались у братского захоронения урочища Нечаево и вместе читали стихи, пели военные песни.

Культура не только делает жизнь ярче, интереснее, но и объединяет, развивает каждого человека и край в целом.

